

„Istarska Rijeka“

svaki četvrtka uveče. ...

ISTARSKA RIJEKA

Oglašaji stoje 8 lira

za svaki centimeter visine ...

Tjednik za pouku, gospodarstvo i politiku Istarskog naroda.

„Slogom rastu malopovari, a nesloga sve pokvari“. — Narodna poslovica.

Politički pregled

Albanija je postala kraljevina. ...

Albanija je postala kraljevina. ...

Albanija je postala kraljevina. ...

Albanija je postala kraljevina. ...

Albanija je postala kraljevina. ...

svojoj politici isterala ...

Kakve će biti ...

Zemni ostaci ...

Albanija je postala kraljevina. ...

Albanija je postala kraljevina. ...

Albanija je postala kraljevina. ...

Albanija je postala kraljevina. ...

svodila jedna majka, koja ...

Don valte. — Dne 1. septembra ...

Sjednica velikog ...

Talijanska emigracija. — Ministarstvo ...

Promena prefekata. — Kr. dekretom ...

Talijanski ...

Novi redoviti ...

Vojvotkinja ...

Albanska kraljevina i Jugoslavija. — O ...

Albanska kraljevina i Jugoslavija. — O ...

zavolavate i nekim priklama i pred ...

Brzejav Kellogg ...

Završen kongres ...

Statistika o ...

Jugoslavenski ...

Rusija pristupa ...

Francuski ministar ...



Domaće novosti

„Edinost“ privremeno obustavljen

Slovenački dnevnik „Edinost“, koji izlazi u Trstu, bio je uzapčen 17. augusta. Dno 3. septembra dobio je treću opomenu. Dno 4. septembra bio je ponovno uzapčen. Istoga dana dobio je list od g. profetika ovaj dekret:

„Pozivajući se na opomene dane odgovornom uredniku dnevnika „Edinost“ u osobi g. prof. Filipa Perica i to dekretom od 28. jula 1927, br. 082-7508, od 9. sept. 1927, br. 082-8124, te od 3. sept. 1928, br. 082-0473, zbog držanja protivnog Italiji;

uzvješši u obzir, da je list, pošle spomenutih opomena i uzapče od 17. augusta, u se objavi u današnjem broju članka s naslovom: „Tolerancijom i izrazitim antinacionalnim značenjem, i to članak, koji nosi naslov: „Smrt mons. Ivana Rotera, dokana u Tolminu“ i članak: „Vojvotkinja d'Aosta u Gorickoju“, u kojem su se namjerno presuđivale okolnosti velikog političkog i nacionalnog značaja. Zbog tih članaka taj broj bio je uzapčen.“

„uzvješši u obzir, da se iz svega toga vidi prkosno i tvrdoglavo držanje protivljenja svemu onome što je talijansko i fašističko, i to stvara jedno protunacionalno ponašanje, koje se ne smije nadalje snasitati; zaslužavši Komisiju, u kojoj govori 2. čl. dekreta od 15. jula 1923, br. 3888 prvotim u zakon 31. dec. 1925, br. 2100, u vidjevši 3 čl. spomenutih dekreta.“

„Obradujući: Opovijeli priznanje odgovornog urednika dnevnika „Edinost“, g. prof. Perica.

Trst, 1. septembra 1928. VI.

Profekt: Fornaciari.

Prema toj dekretu slovenački dnevnik „Edinost“ neće izlaziti, dok vlasti ne priznaju za odgovornog urednika novu osobu, koju će list, kako zakon dozvoljava, produžiti.

Pčzar škele Lege Nazionalne na Proseku.

Predposle srijede, dne 29. augusta u rano jutro oko 4 sata, izaknuo je požar u školi Lege Nazionalne na Proseku blizu Trsta. Kad su se sakupili ljudi i istarski vatrogasci da gaše, požar je bio tako raširen i silan, da je bila sva pomoć uzaludna. U mahu se vremenito spuatio krov, a od škole su ostali sami emi zidovi. Vatrogasci su pomogli u toliko, što su sprječili, da se ogazni širi na bližnje zgrade. Požar škole izazvao je u Proseku dubok dojam. To ne već treći put da je ta škola plamnila. Dva puta je požar bio zapriječen, ali treći put je škola teško nastradala. Lega je namerala šteta od 100 tisuća lira. Špekula se je mislilo, da je požar nastao nesrećom. Neki radnici su u školi dan prije radili, pa se je vjerovalo, da požar nepažljivo razvija. Sumnja se, a i istraga je provedena u tom smislu, da je požar podstignut od antinacionalnih elemenata. Ti elementi pokušali su i prije, da školu unište, ali im je to istom sudu uspjelo. Tu sumnju jača je to, da je u Stranama nedavno zapaljena jedna školska zgrada. Odmah po požaru došli su na Prosek trzanski podstap sen. Pitarco te predsednik Lege Nazionalne dr. Pastorno. Istraga povodom požara vodi sam trzanski kvistor. U prve dane utapane su na Proseku neke osobe, na koje se sumnjalo, da su požar podmetnule, ali se je istragom dokazalo, da su nedužne. Istraga se i dalje strogo provodi, pa ima nade, da će zločinici biti pronađeni i kažnjeni kako zaslužuju za ovo ozno djelo. Lega Nazionalne će na mjestu zapaljene dignuti novu školu.

Odluka jedne skupštine na Proseku.

Prošlog četvrtka 30. augusta sazvalo se sastajanje direktorijuma na Proseku u jednom javni skupštini sve stanovništvo Proseka i Kontovela. Taj skupštini prisustvovalo je 800 osoba. Skupštinarum je govorio politički tajnik Valerio Polonio. U svom govoru ostro je naproo one, koji su podmetnuli požar škole. Zatim je skupštinarum predložio jedna rezolucija, koja je bila prihvaćena. Ta rezolucija glasi: „Svi stanovnici Proseka i Kontovela sakupljeni 30. augusta 1928. uveer u pristo ribama nacionalne fašističke stranke pod predsjedništvom političkog tajnika, sažaljuju jednodusno ljudi em odgovorne ruke, koja je uzgala zavjete Lege Nazionalne, izazivaju zeludni da bi pravica rim prije ulovala barbarskog zločinca, te živo mole Legu Nazionalne, neka bi umisteno zgradila novo podjela, tako da bi niova djeca mogla i nadalje polaziti na zavod hti barskog uzgoja te da bi zidovi našli u 40-tovima donovine.“

Besposlenost u Italiji.

U mjesecu januaru 1928. bilo je u Italiji 139.211 besposlenih. U mjesecu je bilo samo 234.210 besposlenih. U šest mjeseci je bilo besposlenih u Italiji po 437.000.

Pedesetgodišnjica g. dr. Josipa Wilfana.

Naš poslanik u rimskom parlamentu gospodin dr. Josip Wilfan umro je dne 30. augusta, o. g. pedeset godina života. Dr. Wilfan bio je u naponoj snage i mladog izgleda i ako je sav svoj život posvetio teškoj radu bez poživanja. I pedesetgodišnjica mu je prošla u radu. Dr. Wilfan se je onaj dan nalazio u Švicarskoj gdje je predsjedao kongresu evropskih narodnih manjina. Radi njegove odsutnosti nije se dr. Wilfan moglo prirediti nikakve prigodne proslave. Mi ovim prilikom izrazujemo ljubdanost dr. Wilfana našu iskrenu odanost, te mu želimo svako dobro i mnogo sreće u ime svega našega naroda, koji mu za mnogosta zahvalvan. Neka ga Bog poživi još dugo u životu!

Stanovništvo Italije u prvom polovici g. 1928.

Pred par dana bila je objavljena statistika rođenja i smrti u Italiji u prvom polovici ove godine. Od januara do konca juna 1928. rodilo se u Italiji 576.331 djeteta, Laujske rodine u isto vrijeme rodilo se je 587.702 djeteci. Ove godine se je u prvih šest mjeseci rodilo u Italiji 11.000 djeteta manje nego lani u isto vrijeme. Umrlo je u prvih šest mjeseci ove godine 314.328 stanovnika. Lani 322.955. Stanovništvo Italije je u prvih 6 mjeseci ove godine naraslo za 292.603, a lani za 254.769 stanovnika.

Demografska statistika Trsta u prvom mjesecu.

U augustu je bilo u Trstu 275 rođenja. Osmi novorođeni bili su muškarci. Umrlo su 272 osobe. Sklopljena su 102 braka. Prana mjesecu lutili broj rođenja smanjio se je za 65, smrti za 33, brakova za 58.

Promiješani učitelji.

Nedavno su dekretirana nekoja nova promiješanja slovenskih učitelja. Tako je učiteljica Olga Čun iz Gorice promiješana u školu u Rijnu. Jetic Krizman iz Senjasa u Udublju, učitelj Kazimir Smanjig u Ozeljano.

Ljubljanska kreditna banka u Gorici.

U danom 1. septembra postala je ta bank podružnica ljubljanske kreditne banke u Gorici. Njezina poslovna mrežica je na temelju posebne pogodbe „Banca Nazionale del Lavoro“ i della „Cassa di Risparmio“.

Općinski tajnici.

Službeni list „Gazzetta Ufficiale“ donosa kr. dekret, kojim se uređuju pravni i gospodarski položaji općinskih tajnika. Tim dekretom općinski tajnici postaju državni činovnici.

Značenje kamazne stene.

Državni savez poljodjelaca posebno je zabrinut svima svazama okružnim, u kojoj javlja, da su kamazi za poljodjelacke kredite, koji se upotrebljavaju za poljodjelacke posjede, sniženi od 65% na 63%. Država će i nadalje prijavljati kod poljodjelaca tih kamaza sa 2,50%, tako, da će iznositi planirani samo 3,50%.

Učenički sastanak u Sisku.

Kako jučer uveče nisu poduhli su osnivači društva rize, koja bi se imala osnovati pod imenom „Učenička riza d. d. Siska“, molbu na ministarstvo trgovine, kojim mole odobrenje za osnutak. Društvo bi se za sada osnovalo sa kapitalom od 2 milijuna lira. Među osnivačima se nalaze: Biserko Zupanić, Modro osnivačica se nalaze: Biserko Budača, Milano, Giuseppe Alessandrino, Industrija, Milano, Gritti Luigi, ravatelj Biseria Italiana, Milano, Sacchi Carlo, Industrija, Milano, Szabo Emanuel, trgovac, Trieste, Hanappell dr. Sušak, Jugoslavenska banka, Zagreb, Kolobalja d. d. Zagreb, Konzum d. d. Zagreb, Leditski, Zvonimir, samobor, i Ljubljana, Schönsberger, Novi Sad, i jedna beogradska firma.

Jugoslavensko-talijanski odnosi.

Pod ovom naslovom objelodinjila je „Agrarna biblioteka“ (Zagreb, Sudićke) 4) veoma zanimljiv knjižicu, u kojoj je prikazan razvoj političkih događaja u Italiji od rata, sa osobitim obzirom na njene odnose sa Jugoslavijom, te su stvarno prikazani razlike savremene suradnje slavensko-političke gledom na ideju Društva Narodna, sadržaj knjizi je sljedeći: Iskrenost i ne-spretnost; - Italija u početku rata, - Neutralnost ili rat; - Kravača Siska; - Italija kao kovanik jugoslavenskog jedinstva; - Italija za političke namode od Austrije; - Konačni sud; - Londonski Pakt; - Rijetko pitanje; - Duvav, prometna krupnjica; - Srednje Evrope; - Talijansko-jugoslavenski ekonomski odnosi; - Fasizam; - Agrarni pitanje u Dalmaciji i Nettunuske konvencije; - Neosluhivani i Panagurizam; - Politika mletačke lara; - Pa zašto smo mi u rat?

Dr. Radivoj Walter, podpredsjednik Udruženja za promicanje ciljeva Društva Narodna u Zagrebu napisao je toj knjizi kao predgovor: „Za socijalni i međunarodni narodni i protu-fašistički i međunarodni narodni rat.“ Čitajući u knjizi Dru. 10. o dobroti kod „Agrarne biblioteka“ u ovom knjižarica. Poštarnica za inostranstvo.

Školska poljodjeljska škola s osobitim obzirom na marvogojstvo u Pazinu.

Od raznih školskih predika, poljodjeljske škole, najbolji smo, da obavimo ovaj: „Školska ma i njeni posjednik zemljišta ne može da bolje obdari svoje sinove, a to je očigledno, ako ima samo jednoga, koji će ga naučiti naslijediti u posjedu, nego ako ih ima u razumnom poljodjelstvu. To će biti, ako budu marljivo posjedivali koju predaju poljodjeljsku školu; jer osobito u poljodjelstvu, naučnici se družu sa znanjem. To je vrijedilo i do sada, vrijedi i danas, a vrijedit će još više u buduću.“

Školska poljodjeljska škola u Pazinu s osobitim obzirom na marvogojstvo i vodu, to započeti će budućeg mjeseca novembra devet godinu svog opstanka; a to je jednako i peta u novom razdoblju, budući da je vlada priznala njezinu praktičnu vrijednost za poljodjelstvo. Talijanske škole, pa je zato odredila, da pod njezinim visokim pokroviteljstvom bude samostalno iudičko tijelo, te joj je ujedno dala obilni sredstava za postignuće svoje svrhe.

U prvih zadnjih godina razvila se novim znanjem, te si znatno pomnožila sredstva. Ne samo imajući od preko 50 hektara, što u ravini što u brjegu, imade osim prostornih školskih žirada i konvikta, skladišta, dvije moderne staje, mlekarnu, kobilicu, postrani lokal za gojenje svilača, poljnjak sa laboratorijem, bogati knjižnica, nasade za intenzivno gojenje voćaka i svih oblika vinograd, nasad jabučnjak, murinjak itd. Ona je za Istru sredstvo, u kojem se uzgaja i od kojega se širi čišćavna haljcarska pasma „esmedje-Švicarska“, u međutim ima postrani „Bokanjinski kokosnjak“, što je nova i važna državna ustanova. Stoga se može reći, da je se njezina svrha izobrazba učitelja, koji će naučiti u kratko vrijeme s potrebnim praksom razumnog poljodjelstva, postavljati ne sigurni i točno objelodinjiti način.

Bedeći stručni naučni tečaj traje cijelo poslovno godinu od novembra do kraja godine, a može biti od dvije ili tri godine za učitelje, koji nijesu dostignuli potrebni, tako ima zavod osna redoviti tečaj i pripravni tečaj i troi usavršavajući tečaj.

Teorijska predavanja obavljaju se u prijedloženim satovima sviju tečajnih godina, i razdijeljena su na način te pitomci primaju izravno u tehnički tečaj nauku i praksu u poljstvu, da upotrijebe svoje znanje, napredujući u tečaj, pripadaju tečaj. Teorijska nauka obilni sa im ovih predavanja: 1) Pripremanje tečajni jezik, čudoredni nauki, zoologija, mineralogija, nauka o zemljopisnosti i obratnja, počela prirodoslovnih i matematičkih znanosti filistovlje, nauka o fizičkim i fizičkim, ovje nauka, nauka o upravljanju i gospodarstvu, poljarsko i svjetlostvo, telesni uzgoj i vještina; 2) u redovitim tehničkim tečaj: ratarstvo, živadarstvo, marvogojstvo i šarstvo, voćarstvo i poljodjelstvo, vinogradarstvo i vinarstvo, ovčarstvo, svinogojstvo, pčelarstvo i konjarstvo, nauka o poljodjelstvu i gospodarstvu, nauka o klijedivosti, smarstvo, jezik i povijest, zdravsko zdravstvo, telesni uzgoj i vještina; 3) u usavršavajućem stručnom tečaju: onaj koji predmetno sa odnosom vježbanje praksum, kojemu 2) kojima je pitomac naučnik, koji valja da usavrši u tečajnom tečaju poljodjelstvu.

Praktično potpavanje i radnje obavljaju se u posjedopitome satovima sviju tečajnih dana po prilika godišnjih doba.

Primaču se u školu na temelju prijamažne ispita, samo seljaci i sinovi talijanske škole, ali i sinovi svih naših škola i doškola (6. šestunosti) godinu zavodu. Isto vrijedi za izvanjske gojence, za slušatelje i praktikante.

Svi mladići, čije obitelji nijesu u Pazinu, moraju stanovati u zavodu. Oni, koji staju kod roditelja, podržani su glede školske nakude, rada i vježbanja istoj školi kao oni, koji stanuju u zavodu.

Za unutarne učenike ima raspodjelivih 20 mjesta u školskom zavodu, i to: a) 12 besplatnih, b) 18, koji plaćaju (20 lira mjesečno u naprijed).

Oni, koji se žele upisati, moraju podnijeti molbu što prije, a nikako poslije 1. oktobra, jer, kadli se to većer broj učnika savjetuje se, da ih što prije podnesu u preporučeno pismu na Havnateljstvo praktične poljodjeljske škole u Pazinu.

Molba mora biti potpisana od načelnika vlastite općine te mora imati sljedeće priloge: 1) svjedodžbu otpusnosti iz pučke škole, 2) svjedodžbu, primateljstvo ovoj općini Juljske Krajine, 3) knjižni list, iz kojega proizlazi, da je molitelj navršio 16 godina; 4) Svjedodžbu o zdravom tjelesnom razviku, ispostavljenju pred malo vremena u ovoj godini; 5) svjedodžbu doznog čudorednog i političkog ponašanja; 6) svjedodžbu, da namršta samo oni, koji mole za besplatno mjesto.

Oni, koji budu primljeni u školu, morat će uplatiti unaprijed u dva polugodišnja obroka svotu od Lira 100 kao pristojbu za nabavu vlastitih školskih potrepnina te za oruđe za čišćenje i obrezivanje, koje će se uplatiti učeniku i nakon što bude dovršio školu.

Svaki pitomac imati će stan i hranu u zavodu te mora biti opskrbljen sa potrebama.

Orlopedijski Institut A. ZECCHI

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

Via Roma 31 TORINO — Prmo piano noble

Apparat Zecchi zaustavi

KILU

Ozdravljenje jedne gospođe i gospodina iz Veneta

Orlopedijski Institut A. Zecchi

